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1  PREDMET ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE 

Zabezpečenie podmienok na zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia žiakov a ich ochrany  
pred sociálno-patologickými javmi, diskrimináciou alebo násilím a riešenie šikanovania v škole 
 
ZÁKLADNÉ ÚDAJE  

Kontrolovaným subjektom bola štátna stredná odborná škola s vyučovacím jazykom 
slovenským, v ktorej sa celkovo vzdelávalo 659 žiakov. V aktuálnom školskom roku škola 
evidovala 7 žiakov so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami, všetci boli  
so zdravotným znevýhodnením. V škole sa nevzdelávali žiaci zo sociálne znevýhodneného 
prostredia ani žiaci z marginalizovanej rómskej komunity. Na konci 2. polroka minulého 
školského roka nemali žiaci zníženú známku zo správania. Výchovno-vzdelávací proces  
pre žiakov zabezpečovalo 62 pedagogických zamestnancov a 1 odborný zamestnanec (školská 
psychologička). Pre realizáciu inkluzívneho vzdelávania bol v kontrolovanom subjekte zriadený 
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školský podporný tím (ŠPT), ktorý pracoval v zložení školská psychologička, školská 
poradkyňa1, vedúci pedagogickí zamestnanci a podľa potreby aj triedni učitelia. 
 
ZISTENIA A ICH HODNOTENIE 

1. HODNOTENIE SPRÁVANIA ŽIAKOV A SYSTÉM VNÚTORNEJ KONTROLY ŠKOLY 

 Výchova a vzdelávanie žiakov v kontrolovanom subjekte sa realizovali podľa školských 
vzdelávacích programov (ŠkVP) vypracovaných samostatne pre jednotlivé študijné odbory2  
v súlade s ustanoveniami školského zákona a príslušným štátnym vzdelávacím programom. 
Spôsoby, formy, postupy a kritériá hodnotenia správania žiakov boli konkrétne rozpracované 
v jednotlivých ŠkVP a v internej smernici na hodnotenie a klasifikáciu žiakov školy, ktorá bola 
v súlade s platným metodickým pokynom na hodnotenie a klasifikáciu žiakov stredných škôl. 
Žiaci boli so systémom hodnotenia a klasifikácie preukázateľne oboznámení na začiatku 
školského roka. 

Vedúci pedagogickí zamestnanci mali vypracovaný ročný plán kontrolnej činnosti, 
ktorý bol okrem hospitačnej činnosti zameraný aj na kontrolu ďalších oblastí súvisiacich  
s výchovno-vzdelávacím procesom. Stanovené v ňom boli aj metódy, formy, prostriedky  
a spôsoby kontroly. Z predložených hospitačných záznamov vyplynulo, že riaditeľka školy  
a jej zástupcovia na vyučovacích hodinách sledovali nielen obsahovú stránku hodiny,  
ale zameriavali sa aj na celkovú atmosféru v triede, na dodržiavanie dohodnutých pravidiel 
správania sa žiakov a disciplínu v triednom kolektíve. Kontrolná činnosť vedúcich 
pedagogických zamestnancov bola upriamená o. i. aj na kontrolu aktivít triednych učiteľov  
na triednických hodinách zameraných na prevenciu v oblasti šikanovania a nežiadúceho 
správania sa žiakov, ako aj na kontrolu pedagogického dozoru počas prestávok. Výsledky 
kontrolnej činnosti boli vyhodnocované nielen individuálne s pedagógmi, ale svoje zistenia 
vedúci pedagogickí zamestnanci raz za štvrťrok preukázateľne zovšeobecňovali  
aj na zasadnutiach pedagogickej rady. V prípade zistených nedostatkov prijímali adekvátne 
opatrenia a následne kontrolovali ich plnenie v záujme zlepšenia kvality výchovno-
-vzdelávacieho procesu. 

Zástupca riaditeľky školy v rozhovore uviedol, že ojedinele vzniknuté situácie týkajúce  
sa problémového správania žiakov (záškoláctvo) škola riešila individuálne za prítomnosti 
kompetentných a zainteresovaných pedagogických a odborných zamestnancov, pričom 
dodržiavala nastavený vnútorný systém hodnotenia správania žiakov. Zákonní zástupcovia 
žiakov boli o zhoršení ich správania informovaní prostredníctvom školského informačného 
systému EduPage, ale aj telefonicky alebo formou osobného rozhovoru v škole za účasti členov 
ŠPT. Takýmto žiakom škola následne ponúkala poradenskú činnosť prostredníctvom 
konzultačných hodín so školskou poradkyňou alebo školskou psychologičkou. 

Kontrolovaný subjekt viedol centrálnu evidenciu sťažností, v ktorej však za ostatné  
3 školské roky nebol evidovaný žiaden záznam z podania sťažnosti.  

 
2. PODMIENKY NA ZABEZPEČENIE BEZPEČNÉHO ŠKOLSKÉHO PROSTREDIA 

 Podmienky na zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia žiakov a ich ochrany  
pred sociálno-patologickými javmi, diskrimináciou, násilím alebo šikanovaním vrátane 
pravidiel ukladania výchovných opatrení na posilnenie disciplíny žiakov mala škola 
zapracované v školskom poriadku, ktorý bol prerokovaný na zasadnutí pedagogickej rady  

                                                           

1 Kumulovaná funkcia: koordinátorka výchovy a vzdelávania, výchovná poradkyňa a kariérová poradkyňa. 
2 2675 M Elektrotechnika; 2561 M Informačné a sieťové technológie. 
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i v orgánoch školskej samosprávy. Tento dokument ďalej upravoval práva a povinnosti žiakov 
a ich zákonných zástupcov, podrobnosti o prevádzke a vnútornom režime školy, ale aj pravidlá 
vzájomných vzťahov medzi žiakmi navzájom i k pedagogickým zamestnancom. Žiaci boli s jeho 
obsahom preukázateľne oboznámení na začiatku školského roka na triednických hodinách  
a ich zákonní zástupcovia na úvodných triednych aktívoch alebo sa mohli so školským 
poriadkom oboznámiť prostredníctvom webového sídla školy. Kontrolovaný subjekt 
implementoval Smernicu č. 36/2018 k prevencii a riešeniu šikanovania detí a žiakov v školách 
a školských zariadeniach do vnútorného predpisu školy3, ktorý konkretizoval opatrenia 
týkajúce sa prevencie i eliminácie rizikového správania žiakov, ako aj postup školy pri riešení 
šikanovania a kyberšikanovania. 
 Bezpečnosť žiakov počas prestávok v oboch budovách školy, ako aj pri prechode žiakov 
medzi nimi kontrolovaný subjekt zaisťoval prostredníctvom určeného rozvrhu dozorov. 
 Činnosť ŠPT upravovala príslušná smernica, ktorá stanovovala úlohy ŠPT ako celku, 
jeho zloženie a úlohy jednotlivých členov ŠPT, ako aj postupy pri poskytovaní podporných 
opatrení. Medzi základné úlohy ŠPT patrila aj metodická podpora pedagogických 
zamestnancov smerujúca k naplneniu znakov inkluzívnej triedy, podpora triednych učiteľov 
pri realizácii univerzálnych alebo selektívnych preventívnych programov a aktivít alebo 
zabezpečenie spolupráce s rôznymi organizáciami pri riešení zložitejších a komplexnejších 
prípadov.  

Školská psychologička každoročne v prvom ročníku realizovala monitoring zameraný  
na podrobné zistenie triednej a školskej klímy, v rámci ktorého prebiehalo aj zisťovanie stavu 
príznakov šikanovania. Z vyhodnotenia monitoringu v školskom roku 2023/2024 vyplynulo, 
že žiaci ako jednu z najpozitívnejších vecí hodnotili nízky výskyt negatívnych prejavov  
v správaní spolužiakov (vysmievanie, strach zo spolužiaka), pričom najlepšie bola klíma triedy 
vnímaná v triede 1. C s najpozitívnejším skóre v kategórii vzťahy medzi spolužiakmi4.  
Na základe výsledkov prieskumu školská psychologička poskytovala triednym učiteľom  
a ostatným vyučujúcim konkrétne odporúčania na zlepšenie klímy (aj pre konkrétne triedy), 
ktoré sa týkali najmä zatraktívnenia vyučovacích hodín alebo organizovania spoločných 
triednych aktivít. Školská psychologička realizovala kontrolný prieskum klímy v triedach 
druhého ročníka aj v aktuálnom školskom roku. Najpozitívnejšie skóre5 dosiahli znova žiaci  
2. C triedy a opäť v kategórii vzťahy medzi spolužiakmi (všetci žiaci s pozitívnym skóre),  
na základe čoho školská psychologička vyhodnotila vzťahy medzi spolužiakmi za primerané, 
bez náznakov patológie.  

V decembri 2023 bol školou prostredníctvom EduPage realizovaný aj monitoring 
zameraný na zistenie negatívnych javov6 v jednotlivých triedach. Ani tento monitoring však 
nepotvrdil výskyt šikanovania v žiadnej z tried, jeho výsledky poukázali skôr na možné 
problémy súvisiace s dochádzkou žiakov do školy, najmä na ich tolerované neskoré príchody 
na vyučovanie. 
 V aktuálnom školskom roku školská psychologička riešila aj podnet na podozrenie  
zo šikanovania, ktorý jej v osobnom rozhovore avizoval jeden zo žiakov školy. Na základe tohto 
podnetu bolo v spolupráci s triednym učiteľom zorganizované stretnutie všetkých dotknutých 
žiakov, na ktorom vyplynulo, že uvedený prípad nemožno klasifikovať ako šikanovanie,  

                                                           

3 Smernica na riešenie problematiky a podnetov z oblasti šikanovania a kyberšikanovania. 
4 5,1 na škále –6 až +6. 
5 5,1 na škále –6 až +6. 
6 Dotazník bol výstupom projektu s podporou programu Erasmus+, partnerom ktorého bola aj Štátna školská 

inšpekcia. 
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ale jednalo sa o vzťahový problém. V rozhovore so školskou psychologičkou, mediátorom 
riešenia tohto konfliktu, si obe strany nakoniec uvedomili nevhodnosť svojho konania. Pri 
riešení problému spolupracovali a pre druhú stranu prejavili pochopenie a empatiu, v 
dôsledku čoho došlo k zmierneniu situácie.  
 Škola však monitorovala aj výskyt iných sociálnopatologických javov. Aj v aktuálnom 
školskom roku sa formou online dotazníka uskutočnil prieskum užívania návykových látok 
medzi žiakmi školy. Jeho analýzou bolo zistené, že zastúpenie fajčiarov klasických alebo 
elektronických cigariet je pomerne nízke, ale preukázalo sa, že na vzostupe je užívanie 
žuvacieho tabaku, ku ktorému sa žiaci dostali už na základnej škole. Pomerne veľká časť žiakov 
(14 %) priznala skúsenosť s nelegálnou drogou, najmä marihuanou. O základných výsledkoch 
prieskumu, ako aj o negatívnych účinkoch návykových látok a možnostiach pomoci boli žiaci 
následne informovaní prostredníctvom informačného listu pripraveného školskou 
psychologičkou. 
 Školská poradkyňa so školskou psychologičkou mali vypracovaný rozsiahly plán 
systémových preventívnych aktivít pravidelne realizovaných v triedach jednotlivých ročníkov. 
Jednotlivé aktivity neboli zamerané len na predchádzanie šikanovaniu a kyberšikanovaniu 
alebo iných sociálno-patologických javov, ale napr. aj na podporu pozitívnych vzájomných 
vzťahov či duševného zdravia, rešpektovanie základných ľudských práv alebo zlepšenie 
orientácie na trhu práce ako prevencie nezamestnanosti. Tieto aktivity škola realizovala najmä 
formou prednášok (aj interaktívnych), besied, workshopov, praktických cvičení ap. 
 Pre žiakov prvého ročníka škola pripravila adaptačný program, v rámci ktorého boli 
žiaci vedení o. i. aj k vytváraniu dobrých medziľudských vzťahov v kolektíve triedy a školy  
a k efektívnym spôsobom riešenia problémov, pričom dostali aj informácie o rôznych 
spôsoboch učenia a spôsoboch rozvoja vlastnej pamäte. Na uvedené oblasti boli zamerané  
aj preventívne programy pre žiakov prvého a druhého ročníka, ktoré boli naviac rozšírené  
o zdokonalenie komunikačných zručností a o prevenciu šikanovania a kyberšikanovania. 
Preventívny program proti šikanovaniu bol pôvodne realizovaný v druhom ročníku, škola  
ho však od školského roka 2024/2025 rozšírila aj pre žiakov prvého ročníka. Má dlhodobejší 
charakter a pozostával z niekoľkých besied, praktických cvičení aj interaktívnej prednášky. 
Preventívne programy zamerané na predchádzanie užívania návykových látok a drogovej 
závislosti a programy súvisiace s rizikami dospievania, resp. s plánovaným rodičovstvom  
a manželstvom boli určené žiakom druhého a tretieho ročníka. V treťom ročníku žiaci 
absolvovali naviac besedy o rizikách rasizmu, extrémizmu a popierania základných ľudských 
práv a slobôd, ako aj besedu s cieľom posilnenia ich kritického myslenia pri posudzovaní 
informácií poskytovaných rôznymi médiami. Programy pre žiakov štvrtého ročníka už viac 
súviseli s ich profesijnou orientáciou. 
 Besedy zamerané na prevenciu pred šikanovaním a užívaním drog, zlepšenie 
duševného zdravia a efektívnu komunikáciu boli realizované aj pre žiakov školy ubytovaných 
v školskom internáte. 

V prípade výskytu bežných výchovných alebo vzdelávacích problémov žiakov im 
priebežne poskytovala intervencie najmä školská psychologička. 
 Škola prostredníctvom preventívnych aktivít, ako aj prostredníctvom nástenných novín 
umiestnených na viditeľnom mieste v priestoroch školy poskytovala žiakom informácie  
o kontaktoch, na ktoré sa žiaci môžu obrátiť v prípade, ak by sa cítili byť šikanovaní alebo  
ak by mali podozrenie na šikanovanie. Jednou z možností bolo aj elektronické nahlásenie  
na školou vytvorenú mejlovú adresu mamproblem@spse-po.sk, ktorá je dostupná aj priamo 
na internetovej stránke školy. Ďalšou z možností bolo využitie jednej z troch schránok 
umiestnených v priestoroch školy, ktoré pravidelne kontrolovalo a vyhodnocovalo vedenie 
školy. 

mailto:mamproblem@spse-po.sk
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 Vzhľadom na skutočnosť, že v škole doposiaľ nebol potvrdený výskyt šikanovania  
ani iných závažných prípadov ohrozujúcich zdravie a bezpečnosť žiakov, škola v tejto súvislosti 
nemusela uplatniť žiadne z opatrení vo výchove ani ochranné opatrenie podľa príslušného 
právneho predpisu a nemusela zabezpečiť ani psychologickú starostlivosť o obeť a agresora, 
ani žiadne intervenčné stretnutia súvisiace s akútnym riešením šikanovania. V prípade výskytu 
šikanovania by tím zamestnancov, ktorý by navrhol a zabezpečil odborný postup pri jeho 
riešení v zmysle príslušnej smernice, zostavovala školská psychologička ako riaditeľom školy 
poverená osoba. 

Pre prípad výskytu rôznych mimoriadnych udalostí v živote žiakov (napr. strata blízkej 
osoby, tehotenstvo, pandémia, teroristický útok ap.) mala škola vydanú smernicu o krízovej 
intervencii. Smernica o. i. konkretizovala postupy učiteľov pri práci so žiakmi bezprostredne 
po krízovej situácii alebo kompetencie a úlohy jednotlivých zamestnancov školy v krízovej 
situácii. 
 V škole nebol potvrdený výskyt šikanovania, a preto v súvislosti s jeho riešením škola 
nemusela spolupracovať so zákonnými zástupcami žiakov ani s inými relevantnými subjektmi. 
V rámci realizácie preventívnych programov a aktivít už škola spolupracovala s viacerými 
subjektami, napr. s firmou Kyberšikana, s. r. o., členom skupiny Osobnyudaj.sk (príprava 
interných smerníc, edukačných materiálov a vzdelávacích podujatí pre pedagógov súvisiacich 
s prevenciou šikanovania), s Ing. Miroslavom Drobným, spoluautorom projektu 
Kyberšikanovanie.sk (interaktívna prednáška) alebo s Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny 
Prešov (orientácia na trhu práce). V aktuálnom školskom roku škola už pripravovala 
preventívne aktivity aj v spolupráci so zariadením poradenstva a prevencie a s policajným 
zborom.  
 Na zasadnutiach pedagogickej rady nebolo potrebné riešiť žiadne vážnejšie problémy 
žiakov so správaním, pretože tieto boli riešené priebežne školskou psychologičkou, školskou 
poradkyňou, triednymi učiteľmi, príp. aj konkrétnymi vyučujúcimi. 
 Vedúci pedagogickí zamestnanci podporovali odborný rast svojich pedagogických 
zamestnancov a mali vypracovaný plán profesijného rozvoja, ktorý nadväzoval na stanovené 
ciele v ŠkVP. Za obdobie ostatných 2 rokov pedagogickí zamestnanci a školská psychologička 
absolvovali aj externé vzdelávania, ktoré boli zamerané napr. na rozpoznávanie skrytých 
emócií a neverbálnu komunikáciu žiakov, prácu s terapeutickými kartami, krízovú intervenciu 
počas mimoriadnych udalostí či emočnú gramotnosť. Menšia pozornosť bola zo strany školy 
venovaná odovzdávaniu informácií z absolvovaných vzdelávacích podujatí v rámci interného 
vzdelávania pedagógov, príp. realizácií vlastných vzdelávacích podujatí v oblasti prevencie 
sociálno-patologických javov vrátane šikanovania. Z rozhovorov s vedúcimi pedagogickými 
zamestnancami vyplynulo, že otvorenú diskusiu na tému šikanovanie v školskom prostredí  
či odovzdávanie si konkrétnych informácií týkajúcich sa výchovno-vzdelávacích problémov 
jednotlivých žiakov si pedagógovia vymieňali len v rámci neformálnych stretnutí.  
 V škole bol ustanovený 11-členný školský parlament (ŠkP), ktorý reprezentoval žiakov 
kontrolovaného subjektu a zastupoval ich záujmy. Mal vypracovaný vlastný štatút a plán práce 
na aktuálny školský rok. Štátna školská inšpekcia zadala 5 členom ŠkP dotazník za účelom 
zistenia miery ich participácie na chode školy, v ktorom všetci zhodne potvrdili,  
že pri zostavovaní plánu práce školy mali možnosť navrhovať podnety na zlepšenie práce školy, 
ktoré podľa nich vedenie kontrolovaného subjektu akceptovalo. Všetci respondenti taktiež 
uviedli, že návrhy a pripomienky členov ŠkP boli v prípade potreby zapracované  
aj do školského poriadku. Rovnako sa všetci vyjadrili, že pri formovaní ústretových vzájomných 
vzťahov v triednych kolektívoch úzko spolupracovali s výchovným poradcom. Z rozhovoru  
s vybranými členmi ŠkP ďalej vyplynulo, že počas školského roka realizovali v spolupráci  
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s koordinátorom ŠkP rôzne neformálne aktivity či podujatia7, ktoré nenásilným spôsobom 
smerovali k prevencii rizikového správania žiakov a iných sociálno-patologických javov vrátane 
šikanovania. Zo zadaného dotazníka vyplynulo, že samotnými problémami spolužiakov, ktoré 
by sa týkali napr. šikanovania sa na svojich zasadnutiach nezaoberali, pretože škola takéto 
prípady neevidovala.  V rozhovore však opýtaní členovia ŠkP potvrdili, že niektoré problémy 
týkajúce sa porušenia školského poriadku riešili v spolupráci s triednymi učiteľmi  
na triednických hodinách. 
 
3. STAV BEZPEČNOSTI ŠKOLSKÉHO PROSTREDIA 

 Štátna školská inšpekcia za účelom získania informácií o bezpečnosti školského 
prostredia zadala anonymný dotazník 132 žiakom vybraných tried 1. – 3. ročníka8.  
Aj napriek tomu, že v dotazníku väčšina respondentov (90,2 %) uviedla, že sa v škole cítili dobre 
a bezpečne, len tri štvrtiny z opýtaných potvrdili, že do nej aj radi chodili. Táto skutočnosť 
mohla byť spojená s tým, že žiaci ojedinele zažili v škole aj nepríjemné situácie spojené  
s ich zámerným ignorovaním (8,3 %), agresívnym správaním rovesníkov voči ich osobe (5,3 %), 
ohováraním (4,5 %), vysmievaním (3,7 %) a braním či ničením ich osobných vecí (1,5 %). Aj keď 
všetci respondenti zhodne uviedli, že sa cez prestávky spoločne radi rozprávali a na vyučovaní 
mohli bez obáv povedať svoj názor, väčšina opýtaných žiakov kriticky hodnotila správanie 
niektorých spolužiakov, čo sa prejavovalo najmä tým, že počas vyučovania vyrušovali  
a nerešpektovali pokyny učiteľov (42,4 %) a tiež ich hádkami cez prestávky (14,4 %). Vo svojich 
odpovediach taktiež uviedli, že učitelia dôsledne a spravodlivo riešili nevhodné správanie 
každého žiaka (79,6 %) a tri štvrtiny respondentov sa vyjadrili, že sa s učiteľmi rozprávali  
o pravidlách správania sa stanovených v školskom poriadku. Jeden žiak sa tiež vyjadril,  
že mu spolužiaci ubližovali aj fyzicky, avšak vo svojich odpovediach to bližšie nešpecifikoval. 
Dve pätiny respondentov (40,2 %) uviedli, že sa v škole učili, ako sa majú správať v situáciách, 
keby ich niekto v triede alebo mimo školy zosmiešňoval, fyzicky napádal alebo im inak 
ubližoval.  

Z uvedeného dotazníka ďalej vyplynulo, že väčšina žiakov (87,9 %) nezažila žiadnu  
z foriem šikanovania, avšak časť z nich uviedla, že zažili opakované a úmyselné ubližovanie,  
ku ktorému dochádzalo v triede počas prestávky (7,6 %), na chodbe počas prestávok (1,5 %), 
v priestoroch školy pred a po vyučovaní (1,5 %), ale aj v triede počas vyučovania (3,0 %).  
S týmto zlým zážitkom sa zdôverili najmä rodičom a kamarátom (5,3 %), triednej učiteľke 
(3,8 %), ale niektorí sa so svojou negatívnou skúsenosťou nezverili nikomu (7,6 %). Časť 
respondentov bola údajne svedkom šikanovania v priestoroch školy, a to najmä počas 
prestávok (15,9 %), ale aj počas vyučovania (6,1 %). Poskytnutie pomoci ubližovaným 
spolužiakom v dotazníku deklarovala takmer jedna štvrtina opýtaných žiakov (23,5 %),  
9 respondenti však uviedli, že na to nemali odvahu alebo sa hanbili. Vlastnú skúsenosť  
s kyberšikanovaním nemala väčšina žiakov (97,7 %), no aj napriek tomu 2 respondenti zažili 
ohováranie na sociálnych sieťach a niektorí tiež zosmiešňovanie formou uverejňovania fotiek 
alebo videí (1,5 %).  
 Aj keď väčšina žiakov (68,1 %) uviedla, že vedenie školy a učitelia vo všeobecnosti 
netolerovali neskoré príchody žiakov na vyučovanie, niektorí (9,8 %) v dotazníku potvrdili 
svoju neúčasť na vyučovaní so zámerom vyhnúť sa školským povinnostiam. V malej miere bola 
ich neprítomnosť na vyučovaní zapríčinená aj strachom z niektorého učiteľa (6,0 %). 

                                                           

7 Filmové podujatie, Deň študentstva a pod.  
8 1. A; 1. B; 2. A; 2. C; 3. A. 
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4  INÉ ZISTENIA 

 Ing. Martin Broda, PhD., bol zriaďovateľom školy menovaný od 01. 02. 2025 do funkcie 
riaditeľa školy. 
 

ZÁVERY 

 Podmienky na zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia žiakov a ich ochrany pred 
sociálno-patologickými javmi, diskrimináciou, šikanovaním alebo násilím mala škola 
zapracované v ŠkVP, ako aj v internej smernici na riešenie problematiky a podnetov z tejto 
oblasti. Vedúci pedagogickí zamestnanci vykonávali plánovanú a efektívnu kontrolnú činnosť 
zameranú o. i. aj na dodržiavanie pravidiel správania a podmienok na vytváranie istoty  
a psychického bezpečia žiakov. Pozitívnym zistením bolo, že výsledky kontroly ďalej 
analyzovali, k zisteným nedostatkom prijímali adekvátne opatrenia, ktoré následne v snahe 
zlepšenia kvality bezpečnosti žiakov v ich školskom prostredí aj kontrolovali. 
 Školský poriadok, ktorý upravoval všetky zákonom stanovené podrobnosti, bol 
vypracovaný v súlade s platným právnym predpisom. Kontrolovaný subjekt premyslene 
plánoval, uskutočňoval a vyhodnocoval pravidelný monitoring zameraný na prevenciu  
a odhaľovanie negatívnych javov v správaní žiakov a príznakov šikanovania a realizoval  
aj viaceré systémové preventívne programy a aktivity zacielené na bezpečnosť školského 
prostredia a na podporu wellbeingu žiakov školy. Poskytovaním komplexného poradenstva 
učiteľom, žiakom a ich zákonným zástupcom bol systém práce školskej poradkyne a školskej 
psychologičky nastavený účinne a efektívne. Kvalitu poskytovaných služieb pozitívne 
ovplyvňovala aj vysoká miera kooperácie s rozmanitými subjektami pri poskytovaní a výmene 
informácií o negatívnych prejavoch správania žiakov. Vedúci pedagogickí zamestnanci v súlade  
s koncepčným zámerom školy podporovali prehlbovanie odborných kompetencií pedagógov. 
Pozitívny vplyv získaných kompetencií bol viditeľný v zrealizovaných besedách, prednáškach  
a monitoringu so zameraním na prevenciu sociálno-patologického správania žiakov. Členovia 
ŠkP sa zaujímali o dianie v škole a záležalo im na dodržiavaní pravidiel správania, ako  
aj na reprezentácii názorov väčšiny spolužiakov. Aktívne sa podieľali na rozhodovacích 
procesoch školy, navrhovaní školských i mimoškolských aktivít a presadzovaní záujmov žiackej 
komunity. 

V dotazníku pre žiakov zameranom na monitoring bezpečnosti školského prostredia 
veľká časť respondentov uviedla, že sa v škole cítili dobre a bezpečne, avšak časť žiakov kriticky 
hodnotila najmä nevhodné správanie niektorých spolužiakov na vyučovaní. Takmer všetci žiaci 
uviedli, že osobnú skúsenosť so šikanovaním či kyberšikanovaním nemali. V odpovediach 
žiakov sa však ojedinele vyskytli aj negatívne javy týkajúce sa úmyselného ubližovania, 
ohovárania alebo zosmiešňovania na sociálnych sieťach. 
 
Zamestnanci, ktorých sa príslušné inšpekčné zistenia týkajú, boli s výsledkami a závermi 
oboznámení. 
 
 
PÍSOMNÉ MATERIÁLY POUŽITÉ PRI ŠKOLSKEJ INŠPEKCII 
1. ŠkVP 
2. školský poriadok  
3. zápisnice zo zasadnutia pedagogickej rady 
4. zápisnice zo zasadnutia rady školy 
5. zápisnice zo zasadnutí ŠPT 
6. zápisnice zo zasadnutia ŠkP 
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7. zápisnice zo zasadnutí predmetových komisií 
8. štatút ŠkP 
9. plán aktivít ŠkP na šk. rok 2024/2025 
10. plán profesijného rozvoja pedagogických zamestnancov 
11. osobné plány profesijného rozvoja 
12. plán kontrolnej a hospitačnej činnosti vedúcich pedagogických zamestnancov na šk. rok 

2023/2024 a 2024/2025  
13. záznamy z kontrolnej a hospitačnej činnosti vedúcich pedagogických zamestnancov  

za šk. rok 2023/2024 a 2024/2025 
14. určenie dozorov 
15. dokumentácia o činnosti školského podporného tímu 
16. plán práce školskej psychologičky na šk. rok 2024/2025 
17. plán práce školského poradcu na šk. rok 2024/2025 
18. výsledky interného monitoringu 
19. dokumentácia o realizácii preventívnych aktivít školského poradcu 
20. evidencia sťažností 
21. dotazník klímy pre žiakov 1. ročníka 
22. triedna a školská klíma v 1. ročníku SPŠE v šk. roku 2023/2024 
23. negatívne javy v škole (december 2023) 
24. záznam zo stretnutia (mediácia) 
25. prieskum užívania návykových látok 
26. informačný list ku prieskumu užívania návykových látok 
27. smernica na hodnotenie a klasifikáciu žiakov školy 
28. smernica na riešenie problematiky a podnetov z oblasti šikanovania a kyberšikanovania 
29. smernica o ŠPT 
30. smernica o krízovej intervencii v školskom prostredí 
31. operatívny plán ku dňu duševného zdravia 
 
 
 
Správu o výsledkoch školskej inšpekcie vyhotovil: 
školský inšpektor: PaedDr. Ján Paško 
Dňa: 27. 01. 2025  
 
 
PREROKOVANIE SPRÁVY 
Na prerokovaní správy o výsledkoch školskej inšpekcie sa zúčastnili:  

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Prešov: 
PaedDr. Ján Paško 

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec: 
Ing. Martin Broda, PhD. 
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Prerokovanie správy o výsledkoch školskej inšpekcie potvrdzujú dňa 07. 02. 2025  
v Prešove:  

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Prešov: 
 
 
 
 
 

      PaedDr. Ján Paško              ...................................................... 
 

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec: 
 
 
 
 
 

Ing. Martin Broda, PhD.                             .....................................................  
 

Vyjadrenie vedúceho zamestnanca kontrolovaného subjektu, ktorého sa zistenia týkajú 
(vedúci zamestnanec môže zaslať písomné vyjadrenie k obsahu správy do 5 pracovných dní od 
prerokovania): 
 
 
 
 
 
Ing. Martin Broda, PhD., riaditeľ školy                                                  ...................................................... 
 
Stanovisko školského inšpektora k vyjadreniu: 
 
 
 
 
 
PaedDr. Ján Paško, školský inšpektor                ....................................................... 
 
 
 
Na vedomie 
Úsek inšpekčnej činnosti  
 


